

Секретно

ЦК КПСС

28952

120KT 1968

1-я Секция

Секретно

Распространение ограничено

Ц К К П С С

Комитет госбезопасности, Министерство охраны общественного порядка и Прокуратура СССР 5 сентября 1968 года № 2102-А сообщали ЦК КПСС о провокационных действиях, совершенных 25 августа с.г. на Красной площади БОГОРАЗ-БРУХМАН, ЛИТВИНОВЫМ и другими.

9-11 октября Судебная коллегия по уголовным делам Московского городского суда рассмотрела в открытом заседании уголовное дело по обвинению БОГОРАЗ-БРУХМАН Л.И., ЛИТВИНОВА Н.И., БЛЯДЦКОГО К.И., ДЕЛОНЕ В.Н. и ДРЕМЛЮГИ В.А. и признала их виновными в распространении заведомо ложных измышлений, порочащих советский государственный и общественный строй (ст. 190¹ УК РСФСР), и групповых действиях, повлекших грубое нарушение общественного порядка и нормальной работы транспорта (ст. 190³ УК РСФСР).

Подсудимые как во время предварительного следствия, так и в судебном заседании рассказали о факте сознательного участия в провокационной вылазке на Красной площади, однако виновными себя не признали, отрицая наличие состава преступления в своих действиях.

Позиция подсудимых была поддержана адвокатами КЛИНСКОЙ, КАЛИСТРОТОВОЙ, МОНАХОВЫМ и Поздышевым.

Преступная деятельность подсудимых доказана показаниями свидетелей и вещественными доказательствами.

Во время судебного процесса в зале суда ежедневно присутствовали 60-70 человек, в том числе родственники подсудимых,

представители общественности Москвы, советские корреспонденты и другие лица.

У здания суда находились знакомые и единомышленники осужденных, а также корреспонденты ряда капиталистических государств. В группе этих лиц были известные своими антиобщественными проявлениями ГРИГОРЕНКО, ЯКИР, ГАБАЙ, ГОРБАНОВСКАЯ, БАЕВА, КИМ, ВОЛЬГИН-ЕСЕНИН, НИКОЛЬСКИЙ, РУСАКОВСКАЯ и другие. Они распускали тенденциозные и ложные слухи, собирали подписи под заранее подготовленным "обращением" клеветнического характера, пытались провоцировать дружинников и снабжали клеветнической информацией иностранных журналистов.

Отдельные рабочие, случайно оказавшиеся у здания суда, в беседах с друзьями осужденных в резкой форме давали отпор их вредным высказываниям и выражали недоверие в связи с тем, что органы власти не привлекают "крикунов" к ответственности.

Иностранным корреспондентам по их просьбе давал необходимые разъяснения ответственный работник Мосгорсуда.

Коллегия приговорила: ДРЕМЛЮГУ к 3 годам, ДЕЛОНЕ к 2 годам и 10 месяцам лишения свободы (с учетом прежних судимостей), ЛИТВИНОВА к 5 годам, БОГОРАЗ-БРУХМАН к 4 годам и БАБИЦКОГО к 3 годам ссылки.

Приговор суда был встречен с большим одобрением присутствующими в зале гражданами.

После оглашения приговора осужденные сделали попытку братания между собой, а ДРЕМЛЮГА крикнул: "Теперь, товарищи, за нашу свободу!"

Сообщается в порядке информации.

Баскаков
АНДРОПОВ

и. членов. Рубенка
и. ЧЕЛОКОВ
РУБЕНКО

"11" октября 1968г.
№ 2374-1.